

文明
微评

限时免费停车 传递城市温度

□ 项 敏

公厕连年兴建，沿街厕所开放，标牌指向明确，在创建全国文明城市的并州大地，缘何随处便溺的现象时有发生？的哥老王很无奈：“吃喝就得拉撒，如厕便要停靠，看着眼前的公厕、路过沿街的商场，非得老远找个停车场，要不侥幸乱停挨单子，想要方便还真不方便……”

太原交警近期规划设置的3334个限时免费停车位，特别是首次推出的15分钟临时免费停车位，方便了内急如厕的司机、焦急购药的市民、着急接娃的家长、心急买菜的主妇，传递着这座城市的包容理解、真诚温馨和文明进步。

一个小改变，折射城市善意。城市发展高度集聚，机动车辆与日俱增，停车难成为广大市民挥之不去的烦心事，特别是遇到上厕所、买药品、接孩子、吃早餐这类着急上火的事儿，绕来绕去找车位、费时费力还费油，

还难免引发交通拥堵、乱停被罚。加大处罚力度可以有效规范停车秩序，却忽视了市民临时停车的客观需求，“全线禁停、违者罚款”毕竟不能解决所有问题。在确保交通秩序的前提下，因地制宜优化道路公共资源配置、因时制宜设置限时免费停车位置，细微之间体现了的共建共治共享的城市理念，点滴之处蕴含着为民惠民利民的公益情怀。

一项小举措，彰显管理智慧。出门办事找车位，既是市民的烦心事，也是管理的老大难，挖掘潜能最大化满足群众需求，考验着城市管理者的智慧和能力。通过深入调研、现场勘探、数据分析、反复推演，科学设定限时停车位，有效缓解停车刚需与空间逼仄之间的矛盾，实现有限资源的需求细分、高效利用，体现了疏堵结合、精细管理的绣花功夫。当然，不断挖掘潜力、扩大惠民车

位，通过智慧管理平台推广扫码注册、车位导航、泊位预约、自动识别、计时监测、离场提醒等服务，严管超时停放、恶意占用等违规行为，我们要做的精细活还有很多。

一方小空间，检验文明素质。广大市民要自觉遵守相关规定，严格按照指定标识，规范有序、文明礼让、停车入位，不乱扔杂物、不鸣笛扰民、不超时占用。要秉持即停、不需不停、快用快走的原则，提升车位的周转率和使用率，在方便自己的同时也为别人提供方便，让限时免费停车位惠及更多有需要的人。要组织动员驻地单位、沿街商铺等党员群众投身志愿服务，配合交管部门积极开展政策宣传、文明劝导、维护秩序、清理环境、监督举报等工作，全力营造人人知晓停车新规、人人遵守交通法规、人人参与志愿服务的良好文明风尚，让城市更有温度、生活更有温情、市民更有温暖。

一周声音
宋鹏伟 整理

“严密防范，守牢守好太原阵地。”

——12月27日，省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第九十一次会议。会议强调，当前，疫情防控形势依然严峻复杂，特别是“两节”将至，人员流动性加大，疫情输入和传播风险增加。全市各级各部门要认真落实党中央及省委决策部署，坚持“外防输入、内防反弹”总策略，认真学习借鉴上海、广州等城市好的经验办法，充分发挥专家组作用，动态调整优化防控策略，坚决守牢守好太原阵地。(《太原晚报》)

“村村通宽带全面实现。”

——“截至2021年11月底，我国现有行政村已全面实现‘村村通宽带’，贫困地区通信难等问题得到了历史性解决。”工信部信息通信发展司司长谢存30日在新闻发布会上介绍。(中新网)

“成年人超重率、肥胖率分别为35.0%和14.6%。”

——近日，国家国民体质监测中心发布的《第五次国民体质监测公报》显示，2020年，我国国民体质合格率超九成，成年人超重率、肥胖率分别为35.0%和14.6%，成年女性的体质状况有持续向好的态势。根据数据结果，与2014年监测相比，我国成年人和老年人超重肥胖率继续增大，其中肥胖率的增长幅度明显加大。2020年成年人超重率、肥胖率分别为35.0%和14.6%，较2014年分别增长了2.3和4.1个百分点；2020年老年人超重率、肥胖率分别为41.7%和16.7%，较2014年分别增加了0.1和2.8个百分点。(中新网)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



“延续实施个税优惠”彰显以人为本

□ 张国栋

据报道，国务院总理李克强12月29日主持召开国务院常务会议，决定延续实施部分个人所得税优惠政策。会议明确了多项政策举措，将持续减轻个人所得税纳税人负担，缓解中低收入群体压力，预计一年可减税1100亿元。(《太原晚报》12月30日)

这无疑是一条大大的喜讯，更是一个大大的“礼包”。此前，我国出台了多项针对企业的减税政策，切实惠企，效果明显。此次又延续了多项针对个人尤其是中低收入群体的税收优惠政策，重在利民，为的是让老百姓能有更多可支配收入，可谓喜事连连，其释放的是政策善意，践行的是“以人民为中心”的发展思想，彰显的是以人为本的民生情怀和民生关爱，应当为此点赞。

以会议确定的“将全年一次性奖金不并入当月工资薪金所得、实施按月换算税率单独计税的政策，延续至2023年底”的优惠政策为例，其主要涉及年终奖类的全年一次性奖金。年关已至，年终奖发放在即，在此情境下，延续此项优惠政策，无异于一场“及时雨”，既可以降低以工资薪金收入为主要来源的纳税人的累进税率档次，从而利好广大工薪族，也有利于缓解以工资薪金收入为主要来源的纳税人的税收负担。

此外，会议确定的“将年收入不超过12万元且需补税或年度汇算补税额不超过400元的免予补税政策延至2023年年底”，以及“将上市公司股权激励单独计税政策延至2022年年底”等个人所得税优惠政策，也都是看得见、摸得着的“真

金白银”，都是实实在在、真真切切的利好。

可以相信，政策的实施，不仅能够实现持续减轻个人所得税纳税人负担，缓解中低收入群体压力的良好预期，彰显出以人为本政策底色，更重要的是，这将有利于平衡资本所得与劳动所得的税收负担，从而提高老百姓的满意度，增强公平感及幸福感，同时也将为提振市场消费、稳定经济增长提供新的动力和活力。

期待各级各地各有关部门按照“顶层设计”部署，强化落实、细化落实，切实打通最后“一公里”，尽快让国家利好政策无一例外地传到每一位个体，真正把这个事关民生冷暖、民生福祉的“大礼包”，不折不扣地“发放”到每一位纳税人手中，实现多赢。

(2020)并商房预售字第0085号

迎泽首 地铁上

在建中

建面约 86-142m² 健康人居

迎泽大街 距地铁1号线约180米 (金阳南路站) 高端品系 健康人居 4大生态公园 1km醇熟配套

远洋·万和四季
OCEAN SEASONS
—城所向 一生之城

0351 7728777

项目地址: 太原市迎泽大街与春居南路交汇处南行200米

